



# 回家真好

◎ 陳麗思

民國 103 年（2014）5 月 31 日至 6 月 1 日，這兩天是後學印象最為深刻的日子，也是後學再次學習與成長的考驗。

後學已婚，目前是一個孩子的媽媽，平日與先生都要上班，工作之餘會參與地方班。於 2 個月前，聽張清美學長提到大光寺有新道親法會可以參加，後學與先生開心之餘，當下一家三口就報名了。然而計劃不如變化快，不料就在法會前兩天，先生因為工作單位有重要差事要辦，臨時需要出國；萬般無奈之下，後學就起了一個念頭：「如果先生不在身邊，這法會可能是去不了了，我單身一個人帶

著 4 個月大的孩子，怎麼開法會？放棄吧……」就在後學想放棄的時候，是張清美學長，她一再鼓勵後學一定要突破障礙來參加法會。

後學十二萬分地感謝 天恩師德，5 月 31 日這天，後學母子在各位學長的照顧下，一路順利到達明德道院。後學求道一年多以來，還是第一次參加法會！剛下車就見許多學長一擁而上，打招呼、幫忙拿行李、安排後學住宿等，一路上讓後學感到十分溫馨，就像回到自己的家，真心感謝上天老中慈悲。

法會當天，吳木蒞學長（即張山地點傳師的夫人）主動將後學的孩子

抱過去說：「妳放心去開法會，孩子交給我就好。」後學先前就聽說張夫人前後摔倒過兩次，而且手臂方才恢復健康，讓後學實在非常不捨；感動之餘，帶著愧疚的心前往法會現場（一鞠躬感恩學長們）。

這次新道親法會是後學求道以來第一次參加，現場氣氛格外溫馨，各組長很細心為同修安排座位，發放一些書籍，其中的筆、筆記本、與《彌勒救苦真經》等，均是由各位學長主動發心佈施給大家學習的（一鞠躬感恩）。上台講課的講師都遠自台北、台中等地而來，聽到一些學長講：「這些講師喔，天未亮，清晨4、5點就出發前來高雄明德道院，為的就是給大家講課！」後學非常珍惜課堂的每一堂課（一鞠躬感恩講師）。

課堂當下，彷彿回到小時候，就好像在家鄉的學校一樣，在舒適的椅子上，享受和同學一起努力、一起奮鬥的景象。上課之餘，就是用餐與休息的時間；用餐期間，感謝有學長們幫忙照顧後學的孩子，讓後學更方便用餐（一鞠躬感恩）。餐桌上，學長們都非常熱心地互相盛飯、準備餐巾紙、夾菜予對方享用，這些只有在家裡、在兒時才能享受到的待遇，在道

場上也體現出來了。除了吃飽，大家吃得實在是其樂融融，跟在自己家裡絲毫不差。後學非常感謝張清美學長為後學安排獨立寢室，讓後學可以跟孩子休息得更舒適（一鞠躬感恩）。

法會課堂外還有很多活動，難怪大家都說基礎忠恕大光寺非常朝氣蓬勃！活動組組長帶領大家在音樂伴奏下，做起互動式的體操，現場氣氛很活躍，給予了每位同修身心的照顧與呵護（一鞠躬感恩）。還有各式各樣的互動活動、祈福點燈、大合照。

後學在新道親法會上收穫滿滿！這兩天不單只是開法會，後學就如同是回到自己家裡，回到 老ㄇ懷抱，舒適的教室、香噴噴的熱菜、熱心的兄弟姐妹、滋養我們心靈成長的講師……，這一切只有在自己家才有的溫暖、無可比擬的家庭氛圍在ㄇ堂裡面都出現了，後學好像回到家裡。

感恩、感謝、感動、感悟。回家真好！

